
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยวสิามัญ สมัยท่ี 1  ประจำป  2567 

เมื่อวันพฤหัสบดี  ที่  12 ธันวาคม  2567   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
4.  นายเอกกฤษณ   สตาเขต   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
5.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
6.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
7.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
8.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
9.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
10.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
11.  นายภูมินทร ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
12.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
13.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
14.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
15.  นายวิรัตน            ภูตองใจ                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
16.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
17.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
18.  นายปราการ อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
19.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
20.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
21.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
22.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
23.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
24.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
25.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
26.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
27.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
28.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
29.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
30.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
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ผูลาประชุม 
- ไมมี 
 
ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นายประยงค  โมคภา   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
4.  นายอุทิศ  พรมสิทธ์ิ  ตำแหนง  ท่ีปรึกษานายก อบจ.กส. 
5.  นายวิรัล  วรามิตร   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นางสุภาพร  เกียรติดำเนินงาม  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
8.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 

            รักษาราชการแทนปลัด อบจ.กาฬสินธุ 
9.  นางจิรารัตน  จิตจักร   ตำแหนง  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
10.  นายเตรียมการ นาถมทอง  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
11.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
12.  นางสุกัลญา โพธ์ิละเดา  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองคลัง 
13.  นางระเบียบ จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
14.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ รก.ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 

15.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
16.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
17.  นางพูนทรัพย จันทพล   ตำแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
18.  นายนิติกร  ทรงเจริญ  ตำแหนง  หัวหนาฝายสาธารณูปโภค 
19.  นางสุรัชฎาพร สุขนิตย   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
20.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
21.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาฝายอำนวยการ 
22.  นางสุดาวดี  บุญปก   ตำแหนง  หัวหนาฝายนิติการ 
23.  นางสาวอัจฉราพร   วิเชียรชัย  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิจัยและประเมินผล 
24.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
25.  นางสาวสรัญธร ไผพุทธ   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารการศึกษา 
26.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
27.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
28.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
29.  นางสุวลักษณ ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 
30.  นางสาวนุชนาถ ไกรษร   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมสาธารณสุข 
31.  นางมณีภรณ   ไชยฤทธ์ิ   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาบุคลากร 
32.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายวินัยและสงเสริมคุณธรรม 
33.  นางสาวชุติมา รักษาพล  ตำแหนง  หัวหนาฝายการเจาหนาท่ี 
34.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
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35.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
36.  นายชูชัย    ฆารอำไพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
37.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
38.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
39.  นายธนพงษ โคตรชมภู  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
40.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
41.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
42.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
43.  น.ส.ปยนุช  หนูเสน   ตำแหนง  ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
44.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
45.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
46.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
47.  นายเสถียร  แตงประกอบ  ตำแหนง  ประชาชน 
48.  นายอรุณ  พรมประเทศ  ตำแหนง  ประชาชน 
49.  นางสาวมนปพร ภูนาเมือง  ตำแหนง  นักทรัพยากรบุคคลปฏิบัติการ 
50.  นางอุบลรัตน ศรีละพัฒน  ตำแหนง  จางเหมาบริการ 
51.  นายอายุวัฒน สุระเสียง  ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานศรีพัฒนา 
52.  นายประยัติ  ศิริรักษ   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานสีถาน 
53.  นายธนบูลย คนหาญ   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานหนองโพน 
54.  นายสมยศ  ศรีโยธี   ตำแหนง  ผ.รพ.สต. บานโนนสมบูรณ 
55.  นางสุดาภรณ รัตนบุดตา  ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานหนองบัว 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
นายสุนนัท  โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ขออนุญาตท่ีประชุมครับ  ขณะน้ีท่ีประชุมพรอมแลวนะครับ ในโอกาสน้ีผมขอ

อนุญาตเรียนเชิญ ทานเสนีย เอกบุตร ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ไดกรุณาจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย จากน้ันประจำท่ีบัลลังก แลว
ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ  ขอเรียนเชิญครับ 

 
นายเสนีย  เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   เชิญน่ังครับ กอนท่ีจะมีการประชุมสภานะครับ ขอเชิญทานรองประธานสภาท้ัง 2  

ทาน คือทานคงเดช เฉิดสถิตย   ทานณัฐวัชต พิมพะนิตย ข้ึนทำหนาท่ีดวยครับ 
เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบองคประชุมแลว  
กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                                               
สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี  1 ประจำป 2567  ณ  บัดน้ี เชิญเลขานุการสภาอาน
ประกาศสภาฯ 
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นายสุนนัท  โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ประกาศสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เร่ือง เรียกประชุมสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำป 2567  
ดวยนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดย่ืนคำรองตอ

ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ขอใหเปดประชุมสภาสมัย
วิสามัญ ประจำป 2567 เน่ืองจากจำเปนตองเสนอญัตติเพ่ือประโยชนแหง
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณา
ตามอำนาจหนาท่ีกฎหมายและระเบียบกำหนด 

ดังน้ัน อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 25 แหงพระราชบัญญัติองคการ
บริหารสวนจังหวัด พ.ศ. 2540 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 5 ) พ.ศ. 2562 เม่ือเปน
การจำเปนเพ่ือประโยชนแหงองคการบริหารสวนจังหวัด ประธานสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ จึงเรียกประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำป 2567  ท้ังน้ีต้ังแตวันท่ี 12 ธันวาคม 
2567  เวลา 13.30 น. เปนตนไป ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ มีกำหนด 7 วัน สมัยท่ี 1 ประจำป 2567  ในวันพฤหัสบดีท่ี 12 
ธันวาคม 2567 เวลา 13.30 น. ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ และขอเชิญชวนประชาชนผูสนใจเขารวมรับฟงการประชุมสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำป 2567 ดวย  

จึงประกาศใหทราบโดยท่ัวกัน ประกาศ ณ วันท่ี 9 ธันวาคม พ.ศ. 2567 
นายเสนีย เอกบุตร ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ         
ระเบียบวาระที ่1      เรื่องทีป่ระธานจะแจงใหที่ประชมุทราบ 

1.1  ตามท่ีนายกองคการบริหารสวนจังหวัดไดรายงานผลการดำเนินงาน
ประจำป 2567 ตอท่ีประชุมสภาในคราวประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 
ประจำป 2567  เม่ือวันท่ี 30 กันยายน  2567 ไปแลวน้ัน  บัดน้ี นายกองคการ
บริหารสวนจังหวัด ใหจัดทำเปนรูปเลมเสร็จเรียบรอยแลว จึงแจงตอท่ีประชุมเพ่ือ
ทราบ  

1.2 เร่ืองขอเชิญทานสมาชิกสภารวมเปนเกียรติพิธีเปดโครงการองคการ
บริหารสวนจังหวัดพบประชาชน ประจำป งบประมาณ พ.ศ. 2568 ในวันอังคารท่ี 
17 ธันวาคม 2567 ณ โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลบานคุย ตำบลสามขา 
อำเภอกุฉินารายณ  จังหวัดกาฬสินธุ ต้ังแตเวลา 08.00 น. – 12.00 น. ขอเชิญ
ทานสมาชิกสภาเขารวมโครงการดังกลาวดวยนะครับ 

1.3  ตามท่ีสำนักงานเลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัดไดมีหนังสือ
แจงทานสมาชิก เร่ืองขอใหทานนำเคร่ืองคอมพิวเตอรแท็บเล็ต พรอมอุปกรณนำ
สงคืนท่ีฝายกิจการสภาสำนักงานเลขานุการฯ ไปแลวน้ัน ตรวจสอบแลวมีทาน
สมาชิกสภาสงคืน จำนวน 17 เคร่ือง ยังไมสงคืน จำนวน 13 เคร่ือง ขอใหทาน
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สมาชิกสภานำเคร่ืองคอมพิวเตอรแท็บเล็ต พรอมอุปกรณ นำสงคืนในวันท่ี ๒๐ 
ธันวาคม  2567  ดวยนะครับ 

 
ระเบียบวาระที ่ 2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชมุ 

สมัยสามัญ  สมัยท่ี 2 คร้ังท่ี 12 ประจำป  2567 
    เม่ือวันท่ี  30  กันยายน  2567 

และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
 เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 
นางสุชาดา  แตงประกอบ เรียนทานประธานสภา ทานนายก ทานรองนายก ทานหัวหนาสวนราชการ     

ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสุชาดา แตงประกอบ สมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอรองคำ คณะกรรมการไดมาประชุม
กันเพ่ือตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุมสภา  สมัยสามัญ  สมัย
ท่ี  2 คร้ังท่ี 12  ประจำป  2567  เม่ือวันท่ี  30 กันยายน  2567  ไดมา
ประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุม  เม่ือวันท่ี  1 ตุลาคม 2567  และได
จัดเตรียมไวใหทานสมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะมี
การประชุมสภาในวันน้ี เพ่ือใหสภารับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมา ทาน
สมาชิกสภาคงไดตรวจดูแลวสวนการแกไขถอยคำในรายงานการประชุมกระทำได
โดยมติของท่ีประชุม ขอบคุณคะ 

 
 

นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ        มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา  

สมัยสามัญ  สมัยท่ี 2 คร้ังท่ี 12 ประจำป  2567 
    เม่ือวันท่ี  30  กันยายน  2567 

-  ถาไมมี ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  
สมัยสามญั  สมัยท่ี 2 ครั้งที ่12 ประจำป  2567 

    เมือ่วนัที ่ 30  กันยายน  2567 
ตอไปจะเขาสูระเบียบวาระท่ี 3 ผมจะใหทานรองประธานสภาทานท่ี 1 ก็คือ            
ทานคงเคช เฉิดสถิตย  ข้ึนทำหนาท่ีประธานสภาเชิญทานคงเดช ตอเลยนะครับ  
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นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  
ระเบียบวาระที ่3  ญัตติ 
    3.1  เรื่อง  ขออนุมัติแกไขเปลีย่นคำชี้แจงงบประมาณรายจายประจำป 

งบประมาณ พ.ศ. 2567 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    -  เชิญทานนายกครับ 
    
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน  
ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปแลวน้ัน 
บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ีจะตองขอ

อนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจาย ฯ ดังน้ี สำนักงานเลขานุการ 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน คาครุภัณฑ ครุภัณฑโฆษณา
และเผยแพร จำนวน 1 รายการ เปนเงิน 57,000 บาท (หาหม่ืนเจ็ดพันบาทถวน)
รายละเอียดตามเอกสารแนบทาย 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 29 การแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง
งบประมาณรายจายในงบลงทุน ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือ
เปล่ียนแปลงสถานท่ีกอสรางใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายดังกลาวเปนไป
โดยถูกตองตามระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญัตติขออนุมัติการแกไข
เปล่ียนแปลงช้ีแจงงบประมาณรายจายมาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
พิจารณาอนุมัติตอไป  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ  

 ถาไมมีนะครับ ผมจะขอมติในท่ีประชุม  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 
 
นายสนุันท โคตะวินนท  
เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุม รวมทาน    

ประธานสภาดวย 25 ทาน ครบองคประชุมครับ 
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นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ -  มสีมาชิกทานใดเหน็ควรอนุมัตติามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือข้ึนครับ 

  -  23 เสยีง 
  -  มสีมาชิกทานใดไมเห็นควรอนุมัติตามญตัติทีท่านนายกเสนอโปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสยีง  จำนวน  2 เสยีง  นะครับ 
    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มมีติอนุมัติตามญตัติ                  
       ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 
 

3.2  เรื่อง  ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจายประจำป 
งบประมาณ พ.ศ. 2567 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    -  เชิญทานนายกครับ 
 

นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน  
ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ

รายจายประปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปแลวน้ัน 
บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ีจะตองขอ

อนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจาย ฯ  จำนวน 1 รายการ เปน
เงิน 1,100,000 บาท (หน่ึงลานหน่ึงแสนบาทถวน) 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 29 การแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง
งบประมาณรายจายในงบลงทุน ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือ
เปล่ียนแปลงสถานท่ีกอสรางใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายดังกลาวเปนไป
โดยถูกตองตามระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญัตติขออนุมัติการแกไข
เปล่ียนแปลงช้ีแจงงบประมาณรายจายมาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
พิจารณาอนุมัติตอไป  

 

นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ  

 ถาไมมีนะครับ ผมจะขอมติในท่ีประชุม  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 
 

นายสนุันท โคตะวินนท  
เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุม รวมทาน

ประธานสภาดวย 26 ทาน ครบองคประชุมครับ 
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นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ -  มสีมาชิกทานใดเหน็ควรอนุมัตติามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือข้ึนครับ 

  -  24 เสยีง 
  -  มสีมาชิกทานใดไมเห็นควรอนุมัติตามญตัติทีท่านนายกเสนอโปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสยีง  จำนวน  2 เสยีง  นะครับ 
    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มมีติอนุมัติตามญตัติ                  
       ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 
 

3.3  เรื่อง ขออนุมัตโิอนงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ  พ.ศ. 2567  
                                                                 -  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสนิธุ  ผูเสนอ 
           -  เชิญทานนายก ครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน  
ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปแลวน้ัน 
บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ีจะตองขอ

อนุมัติโอนงบประมาณรายจายดังน้ี 
ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย

ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 โอนไปต้ังจายเปนรายการใหม จำนวน 1 
รายการ รวมเปนเงินท้ังส้ิน 499,000 บาท  (ส่ีแสนเกาหม่ืนเกาพันบาทถวน) 
รายละเอียดตามเอกสารแนบทาย  

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบ
ลงทุนโดยการโอนเพ่ิมโอนลด ท่ีทำให ลักษณะ ปริมาณคุณภาพเปล่ียน หรือโอนไป
ต้ังจายเปนรายการใหมใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว  เปนไปโดยถูกตองตาม
ระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณงบประมาณ
รายจายมาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณา อนุมัติตอไป  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ  

 เชิญทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ครับ เชิญครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ สมาชิกสภาองคการ 
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บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ อำเภอเมืองครับทานประธาน ผมมีเหตุผลท่ีจะใหขอ
เสนอแนะใหทานอภิปรายทานผูบริหารโดยเฉพาะทานนายกท่ีนำงบประมาณเขา
มาปรับปรุงเปล่ียนแปลงตรงน้ีทานประธานเน่ืองจากวาทานใหเหตุผลในตรงน้ี
คอนขางท่ีจะมีเปนประจำทานประธานในวาระตาง  ๆทานจะใหเหตุผลใหกับองคกร
ปกครองสวนทองถ่ินไดทำการปรับปรุงเรียบรอยแลวประเด็นอยูตรงไหนทาน
ประธานประเด็นเน่ืองจากวาตรงน้ีมันสะทอนถึงความเราไมประสานกันประสาน
ความเขาใจกันวาตรงไหนทำแลวหรือไมอยางไรทานประธานโดยเฉพาะองคกร
ปกครองสวนทองถ่ินสวนมากเขาจะทำรองขอมาใหองคการบริหารสวนจังหวัดเปน
คนดำเนินการใหในขอน้ีผมขอนำเรียนทานประธานถึงทานนายกแลววาเปนไปได
อยากใหมีคำส่ังไปถึงกองชางเลยวาชางตอชางหมายความวาองคการบริหารสวน
จังหวัดประจำเขตน้ัน ตองประสานกับชางเทศบาลตำบลน้ัน อบต. น้ัน วาตรงไหน
อยางไร แบงพ้ืนท่ีกันครับ ทานประธานจะเห็นวาเขตผมสวนมากเขตเลือกต้ังท่ี 2 
อำเภอเมือง สวนมากจะไมคอยมีเน่ืองจากวาผมไดกำชับทานนายกโดยตลอดวาให
ชางตอชางประสานกันวาใครทำตรงไหนอยางไรครับจะไมเกิดลักษณะอยางน้ีครับ
ทานประธาน เรามีเร่ืองอ่ืนอีกมากมาย ผมยกตัวอยางใหทานประธานดู 3.5 ทาน
ประธาน มากไหมครับทานประธาน น่ีแหละครับผมถึงอยากกราบเรียนทาน
ประธานถึงทานนายกเลยวากำชับกองชาง ชางกับชาง ประสานกัน วาใครทำ
ตรงไหน แบงพ้ืนท่ีกัน ครับจะไดไมซ้ำซอนจะไดไมเสียเวลา ในการดำเนินงาน อันน้ี
ผมขอฝากทานประธานถึงทานนายกครับ  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ นะครับท่ีจะเปนหวงเปนใย นะครับในการ 

ประสานงาน ระหวาง อบจ. ในพ้ืนท่ีตาง  ๆไมวาจะเปน อบต. ก็ใหทานนายกได
ตอบขอสงสัยของทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ นะครับ เชิญทานนายกครับ  

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ สมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ดิฉันนางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล นายกองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ ก็ขออนุญาตช้ีแจงเพ่ิมเติมในประเด็นท่ีทานสมาชิกไดกรุณา
ไดนำเรียนทานประธานสภามาเพ่ือใหทานผูบริหารไดกำชับในเร่ืองของกองชางซ่ึง
จริง ๆแลวขออนุญาตกราบเรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกสภาขอ
อนุญาตเอยนามทานเกรียงศักด์ิ ก็พยายามกำชับกองชางในกรณีออกสำรวจ ถนน
โครงการท่ีเปนการรองขอการสนับสนุนงบประมาณจากองคกรปกครองสวน
ทองถ่ินแตบางคร้ังบางทีก็พบเจอปญหาแบบน้ีอยูบอยคร้ัง แลวก็ไดนำมาเขาสูสภา
เพ่ือการแกไขเน่ืองจากวาบางคร้ังตัวองคกรปกครองสวนทองถ่ินน้ันก็ไดงบอุดหนุน
เฉพาะกิจก็มาทำเสนเดียวกันน้ีแหละคะ ซ่ึงบางคร้ังเทศบาลเอย อบต.เอย ก็ขอเงิน
ไปทุกแหลงชองงบประมาณท่ีท่ีคิดวาจะไดรับการพัฒนาซ่ึงหน่ึงในน้ันก็คือ อบจ. 
แตพอเม็ดเงินมาจะมาพรอมกันนะคะ ก็คงจะขออนุญาตนำเรียนทานประธานทุก
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คร้ังในการสำรวจออกแบบหรือการดำเนินการกอสรางหลังจากท่ีเราไดตราเปน
ขอบัญญัติ ก็หาผูรับจางเนนย้ำใหทางผูอำนวยการกองชางไดมอบหมายนโยบาย
ใหกับชางทุกทานนะคะ เพราะวาลงไปสำรวจพ้ืนท่ีทุกพ้ืนท่ีอยาไดมีปญหาแลวถา
เปนไปได ถาเราทราบวาในขอบัญญัติอยางเชน 68 เรามีโครงการใด บาง ปน้ีจะ
เปนปแรกท่ีมีหนังสือจาก อบจ. ไปยัง อปท. ตาง  ๆเพ่ือท่ีจะใหทานนายก ทาน
ผูบริหาร องคกรปกครองสวนทองถ่ินไดทราบวามีงบจาก อบจ. ไปลงเสนทางน้ี 
ดังน้ันก็จะเปนการปองกันในเรื่องกรณีความซ้ำซอน ของโครงการหรืองบประมาณ
ลงมาเพ่ือท่ีจะใหใชสภาใหมีการแกไขใหนอยท่ีสุดคะ ก็ขออนุญาตนำเรียนทาน
ประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกสภาท่ีไดกรุณานำเรียนส่ิงท่ีเปนประโยชน
เพ่ือท่ีจะไดพัฒนาตอไปเชนเดียวกันคะ ขอบคุณคะ  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาทีแ่ทนประธานสภาฯ ขอบคุณทานนายกนะครับท่ีไดช้ีแจงขอสงสัยของทานสมาชิกสภานะครับ  มี

สมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ  ถาไมมีนะครับ ผมจะขอมติในท่ี
ประชุม  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 

 
นายสนุันท โคตะวินนท  
เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุม รวมทาน

ประธานสภาดวย 27 ทาน ครบองคประชุมครับ 
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ -  มสีมาชิกทานใดเหน็ควรอนุมัตติามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือข้ึนครับ 

  -  25 เสยีง 
  -  มสีมาชิกทานใดไมเห็นควรอนุมัติตามญตัติทีท่านนายกเสนอโปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสยีง  จำนวน  2 เสียง  นะครับ 
    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มมีติอนุมัติตามญตัติ                  
       ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 

 
3.4  เรื่อง ขออนุมัตโิอนงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ  พ.ศ. 2568  
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายก เชิญครับ 
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นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน  
ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568 ไปแลวน้ัน 
บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ีจะตองขอ

อนุมัติโอนงบประมาณรายจายดังน้ี 
ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย

ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568 โอนไปต้ังจายเปนรายการใหม จำนวน 51 
รายการ รวมเปนเงินท้ังส้ิน 25,814,000 บาท (ย่ีสิบหาลานแปดแสนหน่ึงหม่ืน          
ส่ีพันบาทถวน)  รายละเอียดตามเอกสารแนบทาย  

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบ
ลงทุนโดยการโอนเพ่ิมโอนลด ท่ีทำให ลักษณะ ปริมาณคุณภาพเปล่ียน หรือโอนไป
ต้ังจายเปนรายการใหมใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว  เปนไปโดยถูกตองตาม
ระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณงบประมาณ
รายจายมาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณา อนุมัติตอไป  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ  

 เชิญทานปราการ อุตสาห ครับ เชิญครับ 
 
นายปราการ อุตสาห  ทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ทานนายก ผมปราการ อุตสาห  

จากหวยเม็ก ขออนุญาตทานประธานในการขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตาม
ขอบัญญัติประจำป งบประมาณป 2568  ผมคิดวาหลายรายการขออนุญาตเอย
นามทานเกรียงศักด์ิ ไปแลววามันทับซอนกันมันสมควรท่ีจะ กองชางนะครับ บางที
มันก็เกิดข้ึนไดนะครับแตวาทานนายกทานก็ตอบไปแลว ขอ 2 บอกหนาไมได ไมมี
ท่ีบอก แผนงานสรางความเขมแข็ง ของชุมชน งานสงเสริมสนับสนุนความเขมแข็ง
ของชุมชน ครุภัณฑในขอ 2 การจัดซ้ือระบบกลองโทรทัศนวงจรปดพรอมติดต้ัง 1 
ชุด รพ. สต. โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพ บานดงสวนพัฒนา 490,000 บาท นะ
ครับ ชุดเดียวนะครับ ก็เลยมีความสงสัยวาชุดหน่ึง 490,000 กเหมือนกับทำ
คอนกรีตตัวหน่ึง 490,000 ทานประธานท่ีเคารพ ก็เลยอยากจะใหทานผูบริหาร 
ทานนายกไดช้ีแจงในประเด็นน้ีนะครับ เพราะวาเงิน 25 ลาน ท่ีพวกเราสมาชิกได
น่ังดูสวนมากก็เปนประโยชนกับพ่ีนองประชาชนในการโครงสรางพ้ืนฐานถนน
คอนกรีต ซะเปนสวนใหญแตในรายการตัวน้ีนะครับ มันแพงเกินเหตุไหมก็เลย
อยากจะไดรับฟงคำช้ีแจงจากคณะผูบริหารท่ีเสนออันน้ีเขามาครับ ขอบคุณครับ  
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นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานปราการนะครับท่ีมีความเปนหวงเปนใย งบประมาณของแผนดินนะ 

ครับก็ไดตอบขอซักถามวา ทำไม 490,000 ถึงไดซ้ือแค กลองวงจรชุดเดียว ผมก็
จะใหทานนายกไดตอบขอสอบถามของทานปราการ อุตสาห ครับ เชิญครับ   

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน ตามท่ีทานสมาชิกสภาไดสอบถามเก่ียวกับ 
งานตามความเขมแข็งของชุมชนในเร่ืองของการจัดซ้ือระบบกลองวงจรปดพรอม
ติดต้ังนะคะ 1 ชุด 499,000 บาท เน่ืองจากวาตองขออนุญาตนำเรียนทาน
ประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกในโครงการท่ีมีการถายโอนภารกิจทางดาน
สาธารณสุขมาส่ิงท่ีเราจะสรางใหมาตรฐานเดียวกันน้ันก็คือจะตองมีระบบเก่ียวกับ
เร่ืองของระบบปรับโฉม รพ.สต. ท้ัง 51 แหง ใหมีรูปแบบเหมือนกันไมวาจะเปน ป
ท่ีแลวเราไดขออนุมัติจากสภาเก่ียวกับปาย นาจะปน้ีคะ ป 68 ปายประจำ รพ. 
สต. ใหเปนในรูปแบบ โลโกของ อบจ.กาฬสินธุ แลวเราก็จะไดมีการปรับโฉม
วิดีทัศน ไปอีกส่ิงหน่ึงท่ีเปนนโยบาย ของผูบริหารน้ันก็คือความปลอดภัย 
เน่ืองจากวาบริเวณจุดท่ีติดต้ังขออนุญาตเอยนามท่ี รพ. สต. บานดงสวน พัฒนาถา
ทานสมาชิกสภาไดไปไกลมาเลยนะคะ จากกาฬสินธุ 90 กิโลเมตร ข้ึนผานไปทาง
ภู ติดชายขอบเลยซ่ึงบริเวณน้ีมีความสุมเส่ียงหลายอยางแลวเราก็ไดมีมาตรฐาน
เดียวกันคือตอไปเราอยากจะเช่ือมเร่ืองของการใกลชิดการท่ีทานผูบริหารดูแลใน
เร่ืองของ รพ.สต. อยางใกลชิดถาเราจัดเร่ืองของกลองวงจรปด เราจะรูเลยวาแตละ 
รพ.สต. มีผูมาใชบริการมากนอยเทาไหรหรือหากมีเกิดเหตุอะไรท่ีเกิดข้ึนเราก็
สามารถใชในเร่ืองของการตรวจสอบกลองวงจรปดได ดังน้ันอันน้ีก็เพ่ือความ
ปลอดภัยแลวก็เพ่ือความท่ีเราจะไดดูวาในแตละ รพ.สต. มีการรับบริการหรือรับ
บริการกับพ่ีนองประชาชนมากนอยเทาไหร ซ่ึงในสวนน้ีการจัดหากลองวงจรปด   
1 ชุด ประกอบไปดวยอะไรบาง จะขออนุญาตใหทางกองยุทธศาสตร และ
งบประมาณ โดยเจาหนาท่ีทางดานสารสนเทศซ่ึง ไดเปนคนดูในเร่ืองของ
รายละเอียดจำนวนกลองก่ีตัวใชอะไรยังไงบาง เพ่ือท่ีจะตอบรายละเอียดเพ่ิมเติม
ใหกับทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดดิฉันจะขออนุญาตทาน
ประธานสภาใหทางคุณสมหวังนะคะ ก็คือเจาหนาท่ีเก่ียวกับดานสารสนเทศไดตอบ
ตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เพ่ิมเติมในประเด็นน้ี คะ 
 

นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ครับเชิญคุณสมหวังเลยครับ  
 
นายสมหวัง ผางนอย   เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาทุกทานนะครับ ก็คือรายการ 
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กลองโทรทัศนวงจรปดของดงสวนพัฒนานะครับ เปนการจัดหาตามมาตรฐาน
ครุภัณฑ ตามมาตรฐานราคากลาง ลักษณะกลองโทรทัศนวงจรปดของกระทรวง
ดิจิตอลนะครับ ในของดงสวนพัฒนาดวยพ้ืนท่ีท่ีหางไกลกันในจุดนะครับแลวก็
กลองท่ีดงสวนพัฒนาติดจะเปนราคาชุดละ 16,000 บาท แลวก็กลองภายนอกจะ
เปนราคาตัวละ 22,000 บาท ราคาน้ีเปนราคาต้ังแตป 2564 ซ่ึงปจจุบันก็ยังใช
ราคากลางตัวน้ีอยูนะครับ สวนท่ีมีราคาท่ีแพงจะเปนของสวนสายครับ โครงขาย
ดวยระยะทางจากตัวสำนักงานเองและพ้ืนท่ีโดยรอบซ่ึงมีความอยูหางไกลกันจะ
เปนในสวนน้ีดวยครับ จึงเรียนมาเพ่ือทราบครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณ คุณสมหวังครับ เชิญครับเชิญทานนายกครับ  
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน อยากใหทานเจาหนาท่ีไดตอบรายละเอียดลง
ไปอีกนิดหน่ึงวามีจำนวนกลองก่ีตัว แลวก็ขอบเขต สายไฟเบอรออฟติก มีเทาไหร 
มีลักษณะแนบมาดวยหรือเปลา ก็คือถาตอบไดก็อยากจะใหช้ีแจงก็จะไดเห็นวาตัว 
ส่ีแสนกวาบาท บางคร้ังกลองจำนวนเทากันแตสายไฟเบอรออฟติก เพราะวาตอนน้ี
เราใหทางเจาหนาท่ีลงไปสำรวจเกือบทุก รพ.สต. เพ่ือท่ีจะไดดูวาแตละท่ีจะตองใช
กลองก่ีตัวระยะทางหรืออะไรยังไง อยางไรบางก็อยากจะใหนำเรียนคราว  ๆไม
ทราบวาจะมีขอมูลหรือเปลา ขออนุญาตทานประธานสภาอีกรอบหน่ึงคะ  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  เพ่ือความกระจางนะครับ เชิญทานสมหวังอีกรอบหน่ึงครับ เชิญครับ  
 
นายสมหวัง ผางนอย   ขออนุญาตสงเอกสารเพ่ิมเติมไดหรือไมครับ  
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ก็ตองเพ่ิมเติมเอกสารนะครับ นะครับเพราะวาทางสมาชิกสภาทานก็ไดสงสัยในส่ิง 

ท่ีกลองวงจรปดของเราความจริงแลวผมคิดวากลองวงจรปดสำคัญไหมสำคัญ 
เพราะทุกวันน้ีเทคโนโลยีมันเปล่ียนมันล้ำสมัยไปแลวการท่ีเรามีกลองวงจรปดก็จะ
สามารถทำใหเราปองกันและก็ปรามเหตุรายตาง  ๆมันจะเปนหลักฐานช้ันดีเย่ียม
ใหกับหนวยงานตาง  ๆ ในการท่ีจะดูแลพ่ีนองประชาชนนะครับ มีทานสมาชิกทาน
ใดประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับ เชิญทานปราการ อุตสาหครับ   
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นายปราการ อุตสาห  ทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ทานนายก ผมปราการ อุตสาห 
จากหวยเม็กทานประธานท่ีเคารพครับ ท่ีผมไดลุกข้ึนสอบถาม ท่ีสอบถามน้ีไมใชวา
ไมเห็นดวยนะครับ กลองวงจรปดเปนหลักฐานท่ีดีท่ีสุดในเวลาการเกิดอุบัติเหตุใน
เวลาลักทรัพย เวลาการบุกรุก อันน้ีเห็นดวยอยางย่ิงในองคกรแตละองคกรมันจะมี
โทรทัศนตัวหน่ึงท่ีเปนท่ีจะน่ังดู แลวมันจะมีกลองอยู 1 ตัว 2 ตัว 3 ตัว 4 ตัว 5 
ตัว รวมกันท้ังหมดแลว 400,000 ได 7 ตัว 8 ตัว อยางน้ี ไดชุดหน่ึงมันประกอบ
อะไรดวย มันประกอบอะไรบาง อันน้ีคือขอสงสัยวาถาบานดงสวนพัฒนา ทาน
ประธาน ก็มีความเปนหวงอยางน้ีวาทีวีวงจรปดท่ีจะรักษาความปลอดภัยของ รพ.
สต. บานดงสวนพัฒนาของเรามันมีกลองอยูก่ีตัว ทีวีมันมีอยูแลวครับ ทีวีจอหน่ึง
มันแบงไดเปน 10 จอ ก็ 10 ตัว 10 กลอง ก็อยากจะทราบรายละเอียดตรงน้ีนะ
ครับ จริง  ๆเห็นดวย เห็นดวยทุก รพ.สต.  มันปลอดภัยนะครับ ใครลักขโมย นะ
ครับ ก็จะมีหลักฐานท่ีดีท่ีสุดนะครับ ขอบคุณมากครับ  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ ขอบคุณนะครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิ นะครับ เชิญครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  เรียนทานประธานท่ีเคารพ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ สมาชิกสภาองคการบริหารสวน 

จังหวัด เขตอำเภอเมืองครับ ทานประธานครับ ในประเด็นของทานสมาชิกได
อภิปรายไปแลว ผมก็พอเขาใจไดถึงความจำเปนของกลองวงจรปดเม่ือวานผมน่ังดู
ทีวีครับทานประธานประเทศสหรัฐอเมริกาจับผูตองหาฆาคนตายไดจากกลองวงจร
ปดทานประธาน ไมใชตำรวจเกงครับ กลองวงจรปดเกงครับอันน้ีสามารถจับภาพ
ไดเลยวามันคือตรงไหนอยางไรทานประธานอันน้ีถือวามีความจำเปน ผมมีอีกเร่ือง
หน่ึงในสัดสวนของงานของทานนายกครับ ท่ีเสนอมาผมอยากจะเพ่ิมในสวนท่ีใน
งบประมาณปตอ  ๆไป ในส่ิงท่ีทานจะทำในการการทำหนาท่ีนายกองคการบริหาร
สวนจังหวัดอยูทานจะเห็นวาเกิดภัยพิบัติจากภาคเหนือตอมาก็ลงไปท่ีภาคใต 
ภาคเหนือก็หนักภาคใตก็หนักทานประธานอันน้ีมันสะทอนถึงลักษณะน้ำเขาไมมีท่ี
อยูน้ำเขาไมมีท่ีไปครับทานประธานตรงน้ีเร่ืองน้ีทานประธาน ท่ีไปสำนักงาน
ผูแทนราษฎร ผมเคยนำเรียนกับทานรองประธาสภาไปแลว ทานบอกวาใหผมพูด
แลว ทานบอกวาใหผมพูดเฉพาะจังหวัดกาฬสินธุ เร่ืองผังเมืองรวมครับ ทาน
ประธานรูไหมครับวาทำแตจังหวัดกาฬสินธุ จังหวัดเดียวไมไดครับ ตองทำท้ัง
ประเทศครับ ไมใชเร่ืองเล็ก ๆ ครับทานประธานเหมือนเราต้ังในขอบัญญัติท่ีเราต้ัง 
เหมือนกับทานนายกท่ีต้ังมาผังเมืองรวม ต้ังมาทุกปครับ ไมไดทำสักที แลวก็น้ำ
ทวมทุกป น้ำแลงทุกปครับ ผมก็เรียนทานประธานถึงทานนายกวาแลวจะมี
โครงการท่ีเปนแหลงน้ำ เพ่ิมในสัดสวนท่ีเพ่ิมข้ึนมาหนอย น้ำใหมีท่ีอยูแลวมีท่ีไป 
เราจะรอแตรัฐบาลไมไดครับทานประธาน ครับอันน้ีฝากทานประธานถึงทาน
ผูบริหารดวยครับ  
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นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ ขอบคุณทานเกรียงศักด์ิ นะครับ มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ  

ถาไมมีนะครับ ผมจะขอมติจากท่ีประชุมเลยนะครับ เชิญทานเลขาตรวจนับองค
ประชุมครับ เชิญครับ 

 
นายสนุันท โคตะวินนท  
เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุม 25 ทาน 

รวมทานประธานสภาและทานรอง 2 ทาน เปน 27 ทาน ครบองคประชุมครับ 
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ -  มสีมาชิกทานใดเหน็ควรอนุมัตติามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือข้ึนครับ 

  -  25 เสยีง 
  -  มสีมาชิกทานใดไมเห็นควรอนุมัติตามญตัติทีท่านนายกเสนอโปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสยีง  จำนวน  2 เสียง  นะครับ 
    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มมีติอนุมัติตามญตัติ                  
          ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 
 

3.5  เรื่อง  ขออนุมัติใชจายเงินบำรุงของสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ 60 
พรรษานวมินทราชินี และโรงพยาบาลสงเสริมสขุภาพตำบลในสังกดัองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568 
-   นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสนิธุ    ผูเสนอ 

    -  เชิญทานนายกครับ  
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน  
ตามท่ีระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยเงินบำรุงโรงพยาบาลและหนวย

บริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  (ฉบับท่ี 2)  พ.ศ. 2561  ขอ 
6 (5) วรรคสาม กำหนดวา “การใชจายเงินบำรุง คาครุภัณฑ ท่ีดินและส่ิงกอสราง 
ของโรงพยาบาลและหนวยบริการสาธารณสุข ใหเสนอผูบริหารทองถ่ินใหความ
เห็นชอบแลวใหสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ินอนุมัติ” น้ัน  

ในการน้ี  สถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ 60 พรรษา นวมินทราชินีและ
โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มี
ความประสงคขอใชจายเงินบำรุงหนวยบริการสาธารณสุข ในสังกัดองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568 ในรายการครุภัณฑ คา
ท่ีดินและส่ิงกอสราง ดังน้ี  
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1. รายการครุภัณฑ จำนวน 407 รายการ คิดเปนเงิน 9,224,844.57 บาท 
(เกาลานสองแสนสองหม่ืนส่ีพันแปดรอยส่ีสิบส่ีบาทหาสิบเจ็ดสตางค) 
2.  รายการท่ีดินและส่ิงกอสราง จำนวน 5 รายการ คิดเปนเงิน 834,000 บาท
(แปดแสดสามหม่ืนส่ีพันบาทถวน) 

รวมเปนเงินท้ังส้ิน 10,058,844.57  บาท (สิบลานหาหม่ืนแปดพัน
แปดรอยส่ีสิบส่ีบาทหาสิบเจ็ดสตางค) รายละเอียดปรากฏตามเอกสารแนบทาย 
โดยใชจายงบประมาณจากเงินบำรุงหนวยบริการสาธารณสุข 

เพ่ือใหการใชจายเงินบำรุงของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลเปนไป
โดยชอบดวยระเบียบของกระทรวงมหาดไทยดังกลาว จึงไดเสนอญัตติตอสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ ญัตติท่ี 3.5 มีสมาชิกทานใด 

ประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ ถาไมมีนะครับ ผมจะขอมติจากท่ีประชุมเลยนะ
ครับ เชิญทานเลขาตรวจนับองคประชุมครับ เชิญครับ 

 
นายสนุันท โคตะวินนท  
เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุม 27 ทาน 

รวมทานประธานสภาและทานรอง 2 ทาน รวมท้ังหมดเปน 29 ทาน ครบองค
ประชุมครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ -  มสีมาชิกทานใดเหน็ควรอนุมตัิตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือข้ึนครับ 

  -  27 เสยีง 
  -  มสีมาชิกทานใดไมเห็นควรอนุมัติตามญตัติทีท่านนายกเสนอโปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสยีง  จำนวน  2 เสียง  นะครับ 
    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มมีติอนุมัตติามญตัติ                  
          ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 
 

กอนท่ีจะเขาสูระเบียบวาระท่ี 4 เร่ืองอ่ืน  ๆนะครับ เชิญทานณัฐวัชต พิมพะนิตย 
รองประธานสภาคนท่ี 2 ทำหนาท่ี ประธานสภาครับ เชิญครับ  

 
นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ ระเบียบวาระท่ี 4  เร่ืองอ่ืน ๆ  เชิญทานเลขาช้ีแจงเร่ืองการรับสมัคร 
                               เลือกต้ังสมาชิกสภาเชิญครับ 
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นายสนุันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ   

สืบเน่ืองจากทานสมาชิกจะครบวาระการดำรงตำแหนงในวันท่ี  19  ธันวาคม  ท่ี
จะถึงน้ีนะครับทางสำนักงานเลขาก็เลยไดจัดเตรียมเอกสารท่ีสำคัญนะครับเพ่ือให
ทานสมาชิกไดรับทราบนะครับ  อันท่ีหน่ึงนะครับก็คือประกาศคณะกรรมการ
เลือกต้ัง  เร่ืองการแบงเขตเลือกต้ังสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ
นะครับ  ซ่ึงไดสำเนาใหทานสมาชิกแลวนะครับ  ประกาศจากราชกิจจานุเบกษา   
ลงวันท่ี  2  ธันวาคม  2567  ในสวนท่ี  2  ครับ  จะเปนตารางตรวจสอบ
เอกสารหลักฐานประกอบการรับสมัครนะครับ  ซ่ึงก็จะประกอบไปดวยใบสมัครนะ
ครับ  บัตรประจำตัวประชาชน  สำเนาทะเบียนบาน  ใบรับรองแพทยนะครับ  ก็
อยูตามรายการท่ีไดสำเนาใหทานสมาชิกแลวนะครับ  ในสวนท่ี 3 ก็คือใบรับสมัคร
นะครับ  ก็จะเปนหนาตาลักษณะแบบน้ีนะครับเด๋ียวในวันรับสมัครจริงนะครับก็จะ
ใหทานไดมารับท่ีน่ีนะครับก็ในรับสมัครก็จะเปน ส.ถ.4/1  นะครับก็จะติดรูปภาพ
นะครับ  ขนาด  8.5 x 13.5  เซนติเมตร  โดยประมาณนะครับ  ในตัวสมัครก็จะ
มี  ช่ือบัตร  เลขประจำตัวประชาชน  นะครับเกิดวันท่ี  ท่ีอยูปจจุบันนะครับ  ช่ือ
บิดา-มารดา  แลวก็วุฒิการศึกษาท่ีมีนะครับน้ีคือใบสมัครนะครับ  สวนท่ี  4  ก็คือ
บันทึกถอยคำนะครับก็คือเปนการใหถอยคำของทานสมาชิกท่ีจะมาสมัครนะครับ
วาทานใชหลักฐานอะไรบางในการมาสมัครนะครับ  เอกสารก็ไดสำเนาใหทานแลว
นะครับ  ตอไปนะครับหนังสือยืนยันกรณีไมไดเสียภาษีนะครับ  กรณีไมไดเสียภาษี
ก็จะมีหนังสือยืนยันนะครับทานท่ีเปนผูสมัครนะครับประสงคท่ีจะรับสมัครนะครับ
แตไมมีเงินไดพอท่ีจะหักภาษีทานก็ลงช่ือรับรองนะครับ  ทานใดมีเงินไดท่ีจะหัก
ภาษีก็ภาษี 3 ปยอนหลังนะครับก็เตรียมไวดวยนะครับ  ตอไปนะครับก็เปนหนังสือ
ยินยอมเปดเผยขอมูลนะครับไดสำเนาใหทานสมาชิกไปแลวนะครับ  อันดับท่ี 7 
นะครับ  คือ  คุณสมบัติและลักษณะท่ีตองหามนะครับก็จะเปนคุณสมบัติของทาน
สมาชิกนะครับท่ีจะสมัครสมาชิกสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ินในสมาชิกอบจ.นะ
ครับ  ก็คือตองมีสัญชาติไทยโดยการเกิด  มีอายุไมต่ำกวา  25  ป  ในวันเลือกต้ัง
นะครับ  มีช่ืออยูในทะเบียนบานในเขตเลือกต้ังนะครับนับถึงวันรับสมัครนะครับ   
 ไมนอยกวา  1  ปนะครับ  คุณสมบัติอ่ืนตามท่ีกฎหมายกำหนดนะครับ  สวน
ลักษณะตองหามก็มีหลายขอนะครับก็ไดสำเนาไวใหทานสมาชิกหมดแลวนะครับ  
ตอไปนะครับก็เปนเอกสารประกอบการรับสมัครนะครับ  ก็จะมีบัตรประจำตัว
ประชาชนนะครับ  1 ชุดนะครับ  แตวาตองแนบตัวจริงมาดวยนะครับและก็สำเนา
ทะเบียนบานฉบับจริงนะครับพรอมสำเนา 1 ชุด  ใบรับรองแพทยนะครับออกไวไม
เกิน 30 วันนะครับ  และก็รูปถายหนาตรงไมสวมหมวกนะครับ 8.5 x 13.5  
เซนติเมตร  ตามท่ีผูอำนวยการเลือกต้ังกำหนดนะครับ  ก็ไดกำหนดคราว ๆนะครับ
วาจะใหทานสมาชิกท่ีจะประสงคลงสมัครน้ีใชเพียง 6 รูปก็พอ  และก็คาสมัคร  
2,000  บาท นะครับ  หลักฐานอ่ืนเชนการเปล่ียนช่ือเปล่ียนนามสกุลนะครับ  ใน
สวนท่ี 9  นะครับ  ก็คือคำส่ังแตงต้ังคณะกรรมการการเลือกต้ังประจำองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะครับ  ซ่ึงกกต.กลางนะครับกกต.ใหญก็ไดประกาศนะ
ครับวาในจังหวัดกาฬสินธุเราน้ีนะครับเราก็มีการแตงต้ังมีอยู 5 ทานนะครับ  ก็คือ
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เรียงตามตัวอักษรนะครับก็คือทาน พ.ต.อ.กีรติกร  อมรพัฒนภาคิน  ทานธนภัทร  
ณ  ระนอง  ทานพลตำรวจตรี  มนตรี  จรัลพงศ  ทานพันจาตรี สำเนียง  หวังเจริญ  
และนายเสกสรรค  ทรัพยนิเวศน  ก็คือกกต.เขาเลือกมาและก็สงมาท่ีเรานะครับ  
สวนการเลือกคณะกรรมการการเลือกต้ังประจำอบจ.กาฬสินธุ  ก็จะมีการเลือกใน
วันน้ีนะครับ  15.00  น.  นะครับ  ก็จะใหจำนวน  5  ทานน้ีเลือกกันเองเปน
ประธานหน่ึงทานนะครับ  ทางผูอำนวยการเลือกต้ังประจำอบจ.นะครับไดนัด
ประชุมในเวลา 15.00 น.  ช้ัน 5 นะครับ ซ่ึงวันน้ีก็จะมีการเลือกประธานนะครับ  
สุดทายนะครับก็จะเปนแผนการเลือกต้ังก็จะเปนในลักษณะน้ีนะครับ  ในน้ีก็จะ
บอกวาต้ังแตเดือนธันวาคม  เดือนมกราคม  ถึงเดือนกุมภาพันธ  ก็จะเปนตาราง
แบบน้ีเลยนะครับทานสมาชิกก็จะศึกษาไดเลยนะครับ  สวนวันรับสมัครนะครับทาง
กกต.ไดกำหนดแลวนะครับ  จะรับสมัครในวันจันทรท่ี  23  ธันวาคม 2567 ถึง  
27  ธันวาคม  2567  5 วันนะครับ  สถานท่ีรับสมัครก็คือบริเวณดานโรงจอดรถ
บริเวณน้ี  สวนการรับสมัครก็จะเปนดานใน  ทานใดประสงคท่ีจะสมัครนะครับก็
สมัครไดนะครับ วันท่ี  ท่ี  23  ธันวาคม  ถึง  27  ธันวาคม  นะครับ  เอกสาร
ประกอบก็ไดนำเรียนทานแลวนะครับ  สวนการเลือกต้ังกกต.กำหนดแลวนะครับก็
คือวันท่ี  1  กุมภาพันธ  2568  เปนวันเสารนะครับ  เหตุท่ีตองเลือกกันในวัน
เสารก็คือวาในวันท่ี  2  เปนวันอาทิตยนะครับท่ีครบ  45  วันพอดี  ถาเกิดวามี
กรณีท่ีในวันเสารท่ี  1  ไมสามารถท่ีจะรวมคะแนนเสียงไดภายในหกทุมไดก็จะเลย
มาเปนวันท่ี  2  มันก็จะอยูในเกณฑพอดีนะครับ  ถาเกิดไปเลือกวันอาทิตยท่ี  2  
น้ีเลยหกทุมไปแลวมันเปนโมฆะนะครับ  ลงคะแนนไมเสร็จน้ีเปนโมฆะไปเลยนะ
ครับ  กกต.เลยกำหนดวาใหวันท่ี 1 กุมภาพันธ 2568 วันเสารนะครับเปนวัน
เลือกต้ังท่ัวประเทศนะครับ  อบจ.ใดท่ีมีท้ังนายกและสมาชิกเลือกพรอมกันก็เลือก
พรอมกันไปเลยสวนอบจ.ใดท่ีมีการเลือกเฉพาะสมาชิกก็เลือกเฉพาะสมาชิกครับอัน
น้ีก็ขอนำเรียนใหทานสมาชิกทุกทานไดทราบครับ  สวนทานใดมีขอสงสัยประการ
ใดก็สอบถามไดนะครับ  ขอบคุณครับทานประธานครับ 

  
นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ ขอบคุณทานเลขาครับ  เชิญทานปราการครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพครับ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  อยากจะเรียน 

 ถามในฐานะท่ีฝายสำนักปลัดไดจัดการเปนผูจัดการหนวยเลือกต้ังของสมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  อยากจะถามวางานประเพณีเฉลิมฉลองพระ
ธาตุพนมจำลองหวยเม็กเร่ิมต้ังแตวันท่ี  26  มกราคม  2568 – 2 กุมภาพันธ  
2568  ซ่ึงวันเสาร  ท่ี  1  กุมภาพันธ  2568  เปนวันเลือกต้ัง  คำถามมหรสพ
ทุกอยางตองหยุดเลยไหมไมวาจะเปนกลางวันกิจกรรมอะไร  รานคารานขายตอง
ปดหมดผิดกฎหมายเลือกต้ังหรือไมครับ  ขอบคุณครับ 
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นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ครับทานเลขามีอะไรช้ีแจงไหมครับ 
   
นายสนุันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ    ขออนุญาตทานประธานนะครับ  ทานสมาชิกครับพระธาตุจำลอง 
     วันไหนนะครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห   วันท่ี  26  มกราคม  2568 – 2 กุมภาพันธ  2568  ครับ 
นายสนุันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ  ก็ตองถามวาหนวยงานไหนเปนผูจัดนะครับไมไดเก่ียวกับทานนะครับ   

ก็หนวยงานไหนท่ีจัดก็เปนเร่ืองของหนวยงานน้ันจัดไป  สวนการเลือกต้ังก็
เปนอีกเลือกต้ังหน่ึง  เพียงแตวาทานยังอยูใน  180  วัน   
ก็คือพูดงาย ๆวาทานหามมอบเปนเงินประมาณน้ันหรือเปลาครับ 

 
นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ครับเชิญทานปราการครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห  คำถามวันเลือกต้ังมันจะส่ังหามจำหนายสุรา หามมีดนตรีประกอบ 

ประคบประหงมมีดนตรีประชันมีดนตรีอะไรพวกน้ีงานพระธาตุมันก็เปน
แบบน้ีทุกป  แตปน้ีวันท่ี  1  กุมภาพันธ  ถาเขาไมหยุดมหรสพถาเขาขาย
เหลาขายเบียรแบบน้ีผิดกฎหมายเลือกต้ังหรือไมน้ีคือคำถามครับ 

 
นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ครับเชิญทานเลขาครับ 
   
นายสนุันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ  ครับทานประธานครับถึงทานสมาชิกทุกทานนะครับ  คือ  วันเลือกต้ัง 
  คือวันท่ี 1 นะครับ  ก็คือตามกฎหมายแลวกอนจะมาถึงวันเลือกต้ังน้ี   

24  ช่ัวโมง  หามจำหนายเคร่ืองด่ืมท่ีมีแอลกอฮอลนะครับถาทาน
จำหนายก็ผิดถาโดนจับไดนะครับ  สวนมหรสพท่ีทานวาไมรูวาจัดอยู
บริเวณใดนะครับมันจะเก่ียวกับหนวยเลือกต้ังท่ีเลือกต้ังหรือไมอันน้ีผมไม
ทราบเหมือนกันนะครับ  เพียงแตวาเขาหามจัดลักษณะวางานร่ืนเริงอะไร
ทำนองน้ีนะครับเอาน้ีผมจะหารือกกต.ไปดีกวาเพราะวาผมไมแนใจ  สุราน้ี
หามอยูแลวนะครับถาใครจำหนายก็ผิดนะครับถาโดนเจาหนาท่ีฝาย
ปกครองน้ีผูรักษาความสงบน้ีเก่ียวกับการเลือกต้ังน้ีถาไปเจอก็จะมี
ความผิดครับทานครับ 
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นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ครับขอบคุณทานเลขาครับ  เน่ืองจากสมาชิกสภาองคการบริหารสวน 
  จังหวัดกาฬสินธุ  จะครบวาระดำรงตำแหนงผมจึงเชิญทานสมาชิก 

ทานใดท่ีมีประสงคท่ีจะแสดงความรูสึกตอสภาสามารถแสดงความรูสึกตอ
สภาไดเลยนะครับขอบคุณครับ  มีทานสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะ
อภิปรายหรือไมครับ  กลาวแสดงความรูสึกไหมครับ  เชิญทานกุหลาบ
กอนนะครับ 

 
นางสาวกุหลาบ  พิศวงศ  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานคณะผูบริหาร  ทานหัวหนาสวน 

ราชการ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพรักทุกทาน  วันน้ีก็คงจะเปนวัน
สุดทายท่ีเราจะไดใสชุดสีกากีแตสุดทายไมทายสุดนะคะ  เราตองเขามาอีก
ใหไดนะคะมีความม่ันใจนะคะ  ก็ขอขอบคุณคณะผูบริหารทานนายก  ทีม
ชางเจาหนาท่ีอบจ.ทุกสวนใน 4 ปท่ีผานมา  ทานใหโอกาสและก็ใหความ
เปนกันเอง  แนะนำในเร่ืองตาง ๆใหกับดิฉันไดทราบและก็ขอบคุณทาน
นายก  ทานกองชาง  หัวหนาสวนท่ีมีสวนเก่ียวของท่ีไดอนุมัติโครงการกับ
อำเภอหวยผ้ึงมากมายนะคะ  ปละไมต่ำกวา  10  โครงการ  และก็บอน้ำ
บาดาลปน้ีถือเปนปสุดทายท่ีไดขอบอบาดาลเพ่ิมใหกับพ่ีนองเพราะวา
น้ำประปาหมูบานมีปญหาของตำบลคำบง  ตำบลไคนุน  ตำบลนิคมหวย
ผ้ึง  ก็ไดรับความอนุมัติจากทานกองชางและทานนายก  ชางอบจ.ท่ี
ออกไปในพ้ืนท่ีก็เทากับวาไปหาเสียงใหกับสจ.ดวยไปแนะนำวาถาไมมีสจ.
พวกทานก็จะไมไดน้ำบาดาลทีน้ีน้ำประปาก็ใชไดในทุกจุดท่ีออกไปเจาะใน
รอบเดือนท่ีผานมาของตำบลคำบง  ชาวบานตองใชน้ำในหนองน้ำไมมีน้ำ
ท่ีจะใชแหงแลงถาทานนายกไมอนุมัติใหชาวบานก็ตายแน  ๆ ก็ถือวาทาน
นายกไดสรางบุญกุศลกองใหญใหกับพ่ีนองชาวตำบลหวยผ้ึงมีแตท่ี
เดือดรอนใชน้ำหนองหวยสะทดหวยผ้ึงนะคะ  ท่ีขอน้ำมาอยางของตำบล
ไคนุนของดิฉันเหลาสีแกวใชน้ำใชไมไดตองเจาะ เจาะแลวเจาะอีกไปเจาะ
ก็เหมือนกับวาไปเปลืองน้ำมันเปลืองงบประมาณเจาะแลวเขาก็ไมรูเร่ือง
เขาก็เอาซัมเมอรสลงเลยทีน้ีมันก็ทรุดแลวใชไมไดก็ตองเดือดรอนนายก
รองนายกก็ไมกลาขอกับทานนายก  สจ.ก็ตองแบกภาระขอกับทานนายก
ขอบคุณทานนายกท่ีอนุมัติใหนะคะ  ก็เปนความภูมิใจถือวาดิฉันก็ทำสุด
ความสามารถท่ี 4 ปท่ีผานมา  เปนสมาชิกอบต.มา 20 ป   
ก็ไมไดเทากับมาอยู อบจ.ก็ถือเปนความภาคภูมิใจ  เปนเกียรติประวัติ  มี
เกียรติ  มีศักด์ิศรี  ท่ีไดทำงานเพ่ือพ่ีนองอำเภอหวยผ้ึง  ดิฉันก็ต้ังใจจะลุย
งานตอไปก็คงจะไดเขามาและคิดวาในลึก ๆอันน้ีก็แลวแตบุญญาวาสนามี
ก็คงจะไดเขามาอีกก็จะทำงานใหเต็มท่ีแตทานศรีไพก็บอกวามีเงินหรือยัง  
เงินไมใชปจจัยสำคัญ  เพราะวาดิฉันเปนสจ.ท่ีผานมาไมไดใชเงินนะคะ  
แตปน้ีเขาบอกวาขอจักหนอยแนเดอสจ.เอย  เลือกเขามา 4 ป  ไมไดใช
เงินนะคะใชแตปายหาเสียงกับรถเคร่ืองเสียงคะไมไดใชเงินเยอะ  แตปน้ี
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รูสึกวา 4 ปท่ีผานมา  คืนใหสังคมหมดจนตัวเองหมดวาระไมเหลือเงินสัก
บาทเลยคะน้ีคือเร่ืองจริงเพราะวาไปทุกวัน ๆออกทุกพ้ืนท่ีแตก็ภูมิใจนะคะ  
ก็ขอใหพ่ี เๆพ่ือน ๆนอง ๆทุกคนใหไดกลับเขามาอีกและก็ขอบคุณ
เจาหนาท่ีทุกสวนทุกฝายท่ีใหโอกาสและก็ไดส่ิงตาง ๆมากมายคะ  
ขอบคุณคะ 

 
นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานกุหลาบครับ  มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะกลาว 
  ความรูสึกอีกไมครับ  ทานประสิทธ์ิ  ครับเชิญครับ 
 
นายประสิทธิ์  อาจบรรจง  ครับทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด   
  ทานรองนายกฝายบริหาร  ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 

ทุกทานนะครับ  วันน้ีถือวาเปนวันสุดทายท่ีเราประชุมรวมกันของการครบ
วาระใน 4 ป  ก็อยากแสดงความรูสึกความในใจท่ีตัวกระผมเปนมาคร้ังน้ี
เปนคร้ังท่ี  9  สมัยท่ี  9  นะครับ  ครับถาไดคร้ังหนาก็คงจะเปนสมัยท่ี  
10  พอดีนะครับ  แตในการรวมงานกันมาน้ันผมไดรวมงานกันมากับทาน
ยงยุทธ  หลอตระกูล  จนถึงสมัยลูกทานนะครับ  ซ่ึงไดเปนผูบริหารอยู
ขณะน้ีน้ันดวยทำงานดวยเกียรติและศักด์ิศรีของทาน  ไดรับเปนสอง
รางวัลของจังหวัดกาฬสินธุของเราน้ันในการท่ีมีวิสัยทัศนในการท่ีจะ
บริหารใหจังหวัดกาฬสินธุน้ันไดเจริญรุงเรืองกาวหนาใหกับจังหวัด
กาฬสินธุของเราน้ันมีช่ือเสียงแตอีกอยางนะครับ  อยากแสดงความในใจ
วาในวาระน้ีไมใชวาระสุดทายถาเราเลือกต้ังเขามาอีกสมัยหนานะครับก็
อยากจะขอใหทุกทานนะครับท่ีอยูในท้ังหมดท่ีน่ี  30  คนนะครับ  ไดเขา
มารวมกันสรางจังหวัดกาฬสินธุดวยคำวาสมัยหนาอยูครบคัน  ไดพบกัน
อีกคร้ัง  สจ.เรารวมพลังกันสรางชาติกับบทบาทพัฒนามหาศาลท้ังทุมเท
เสียสละมาชานาน  บริการเพ่ือสังคมอุดมใจ  ปฏิบัติงานฟนฝาอุปสรรค  
ดวยใจรักจนครบคันครบจบสมัย  สรางผลงานช่ือเสียงเกรียงเกริกไกล  
รวมแกไขปญหาสารพันตอบสนองนโยบายงาน  ปณิธานจริงจังมุง
สรางสรรค  เพ่ือพ่ีนองเปนอยูดีช่ืนชีวัน  รักผูกพันปฏิบัติพัฒนา  
ขอขอบคุณเพ่ือนรวมงานทานท้ังหลาย  กำลังใจสนับสนุนมีคุณคา  เปน
ขวัญใจใหญหลวงปวงประชา  สมัยหนาอยูครบไดพบกัน  ครับผมขอกลาว
คำท่ีเราจะไดเขามาชวยพัฒนากาฬสินธุ  ชวยทานนายกไขมุกของเรา
ตอไปในโอกาสหนานะครับ  ตัวกระผมขออวยพรใหทุกทานท่ีสมัครท่ีจะ
เปนผูรับใชพ่ีนองประชาชนน้ัน  ไดสมหวังดังต้ังใจคิดทุกทานครับ  ขอ
กราบขอบคุณครับ 
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นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานประสิทธ์ิครับมีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะกลาวความใน 
  ใจตอสภาอีกไหมครับ  เชิญทานปราการครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพครับ  ผมอยากจะพูดในส่ิงท่ีมันเกิดประโยชน 

สำหรับในการบริหารจัดการของพ่ีนองประชาชนของคณะผูบริหารตอพ่ี
นองประชาชนโดยเฉพาะการเจาะบอบาดาล  การเจาะบอบาดาลโดย
เฉพาะท่ีทางผมไดไปเจาะน้ีทางเขตหวยเม็กนะครับไมวาจะเปนของทาน
นายก  ไมวาจะเปนของทานหมดนะครับท่ีเอาลงไปมันจะปรากฏวาบอ
ของเราใชไดไมถึงสองปสามปแลวมันก็จะตัน  คณะชางไมเคยแนะนำ
ใหกับเกษตรกอนหรือแนะนำสจ.วาใหแนะนำเกษตรเม่ือเจาะบอแลวทำ
ยังไงมันถึงจะไมทรุดใชได  10  ป  นะครับ  อันน้ีดีมากชางชุดท่ีสองม้ัง
อันน้ีขอชมเชยนะครับทานประธานฝากไปยังทานนายกไปเจาะท่ีหวยเม็ก
เขาแนะนำวาเม่ือเจาะทอหกลงไปแลว  เขาจะเอาทอ pvc 4 น้ิว เอาลงไป
อีกเอาลงไปเพ่ืออะไร เอาลงไปเพ่ือเอาหินกรวดอัดลงไปเพ่ือไมใหน้ำใหดิน
มันเขาทรายเขานะครับอันน้ีดีมากเลยครับขอขมเชยนะครับ  ชมเชยในส่ิง
ท่ีมันเกิดประโยชนนะครับอันน้ีเร่ืองบอบาดาล  แลวก็เร่ืองบริหารจัดการท่ี
ครบทุกมิติผมไมไดอวยนะ  ผมก็เพ่ิงเห็นวาทานนายกของพวกเราน้ีทำงาน
ครบทุกมิติกระชับฉับไวจนไดฉายาวาสวยแกรงเกงนะครับ  ก็ขอชมเชย
ไมไดอวยนะครับไปทุกวันอีเวนททุกวันอันน้ีคือความใสใจของพ่ีนอง
ประชาชน  บานเฮาเอ้ินวาฮูจักถวยปนถวยแจวของพ่ีนองนะครับ  ผลงาน
ดีไมดีเด๋ียวปราศรัยแลวเจอกันไดเขามาหรือไมไดเขามาวันท่ี 1 ก็รูผลครับ
ทานประธานขอบคุณมากครับใหกำลังใจทุกคนครับ 

 
นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ครับขอบคุณทานปราการครับ  เชิญทานประสิทธ์ิครับ 
   
 
นายประสิทธิ์  อาจบรรจง  ทานประธานท่ีเคารพ  ผมประสิทธ์ิ  อาจบรรจง  เขต  1  กมลาไสย   

ขอกราบเรียนไปยังทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผาน
ทานประธานพอดีทางศูนยการศึกษานอกโรงเรียนกมลาไสยนะครับเร่ือง
บอบาดาลอยากจะขอรถเปาไมมีน้ำใชเน่ืองจากจะจัดงานวันท่ี  20  
ธันวาคม  ท่ีจะถึงน้ีเพ่ือหาเงินสรางอาคารใหกับโรงเรียนศูนยการศึกษา
นอกโรงเรียนครับพอดีขาดน้ำจึงขอกราบเรียนมายังทานประธานผานไป
ยังทานนายกขอรถเปาแคเปาบอนะครับเพ่ือไดใชน้ำครับขอกราบขอบคุณ
ครับ 
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นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานประสิทธ์ิครับ  มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะกลาว 
  ความรูสึกตอสภาอีกไหมครับ  เชิญทานจารุวรรณ  ครับ 
 
นางจารุวรรณ  พันเดช  กราบเรียนทานประธานและทานผูบริหารทุกทาน  ทานสมาชิกผูทรง 

เกียรติทุกทาน  ดิฉันนางจารุวรรณ  พันเดช  สมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ  เขตอำเภอยางตลาด  เขต  2  วันน้ีก็ขอบพระคุณ
ทานประธานท่ีไดใหกลาวความในใจนะคะ  เพราะวาตัวดิฉันเองก็มีความ
ประสงคท่ีจะเวนวรรคในสมาชิกสภาจังหวัดเพ่ือไปลงนายกเทศมนตรีทาง
ท่ีบานคะ  ก็เลยอยากขอบคุณการทำงานท่ีผานมาต้ังแต พ.ศ.2551  
จนถึง  พ.ศ.2567  ก็เปนระยะเวลาเกือบ 16 – 17  ป  ท่ีไดอยูภายใต
ครอบครัวองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุตัวดิฉันเองรูสึกอบอุนนะคะ  
แลวก็เห็นประสบการณจากพ่ี ๆท่ีไดสอนงานและก็คณะผูบริหารท่ีมี
วิสัยทัศนท่ีแตกตางกันทุกทานดีหมดนะคะ  แตวาทานนายกไขมุกจะเปน
ผูหญิงท่ีทันสมัยสมารททันสมัยตอยุคก็เลยจะเปนเห็นเปนเชิงประจักษกวา
ทานอ่ืน ๆทุกทานดีหมดคะและก็ไดเรียนรูงานจากทานนายกแตละทาน
และก็หัวหนาสวนราชการท่ีใหความรูในเร่ืองตาง ๆไมวาจะเปนการทำ
โครงการต้ังแตเขามาไมรูการทำโครงการทำยังไงปญหาความเดือดรอน
ของพ่ีนองจะไดแกไขแบบไหนก็จนกระจางและก็ไดพ่ีนองประชาชนในเขต  
2  อำเภอยางตลาด  มี  46  หมูบาน  ไดรับความบรรเทาความเดือดรอน
จากองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเปนจำนวนมากเลยคะก็กราบ
ขอบพระคุณองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุก ๆคน  ทุก ๆ
หนวยงาน  ทุกองคกรทุกคนจริง ๆนะคะ  รูสึกอบอุนและก็ไมใชวาไมเขา
มานะคะ  จะเขามาอีกอยูคะแตวาขอไปหาประสบการณอีกในรูปแบบ
หน่ึงแตท้ังน้ีท้ังน้ันก็จะเช่ือมโยงกับองคการบริหารสวนจังหวัดเพ่ือพัฒนา
จังหวัดกาฬสินธุของเราอยูดีนะคะก็ยังไงก็เขามาทานกาแฟไดอยูนะคะ
ทานนายกและก็พ่ี ๆทุกทานนะคะ  วันน้ีรูสึกขอบคุณและก็หวังวาเราจะ
ไดทำงานรวมกันเหมือนเดิมนะคะไมวาจะเปนมิติไหนเราก็จะทำเพ่ือคน
กาฬสินธุรวมกันกับทานนายกเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  และก็คณะบริหาร  
และพ่ี ๆทุกทานคะ  กราบขอบพระคุณมากคะ 

 
นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานจารุวรรณครับ  เชิญทานวิรมณศักด์ิ  ครับ 
 
ด.ต.วิรมณศักดิ์  วงศธิเบศร  ทานประธานท่ีเคารพ  ผมวิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร  จากนาคูครับ   

ก็หลาย ๆทานท่ีพูดก็หลายบริบทเหนือส่ิงอ่ืนใดแลว  ใครขอใหทานนายก
อวยพรใหสจ.ทุกทานในวันน้ีครับขอบคุณครับ 



 24

นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ครับผมก็ขอเรียนเชิญทานนายกกลาวแสดงความขอบคุณสมาชิกสภา 
  ทุกทานท่ีมารวมกันทำงาน  เชิญทานเกรียงศักด์ิครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ  กราบเรียนทานประธานท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  ครับ   

อำเภอเมืองครับทานประธาน  ทานประธานครับวาดวยการเลือกต้ังน้ีครับ
ทานประธาน  ผมมีคำถามเดียวครับทานประธานวาการเลือกต้ังคร้ังน้ีใน
วันท่ี  1  กุมภาพันธ  ท่ีจะถึงน้ีอยางนอย ๆน้ีทานสมาชิกหลายทานท่ีได
ช่ืนชมทานนายกในการทำหนาท่ีผูบริหารในองคกรแหงน้ีวาทำงานดี
ทำงานไดทำงานเกงอันน้ีผมยอมรับ  แตวาประเด็นมีคำถามวาในการ
เลือกต้ังน้ีทานประธานครับวาทานนายกเฉลิมขวัญน้ีทานนายกไขมุกน้ี
ทานพอจะมีไขมุกโพลลไหมครับทานประธานครับ 

 
นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณครับทานเกรียงศักด์ิครับ  มีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงค 
  ท่ีจะกลาวความรูสึกอีกไหมครับ  เชิญทานอุทัย  แกวกลาครับ 
 
นายอุทัย  แกวกลา  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   
  ผมอุทัย  แกวกลา  จากฆองชัย  กอนอ่ืนตองขอขอบคุณสภาอบจ. 

ทุกทานเพ่ือนสมาชิกทุกทานท่ีไดทำงานกันมา ผมเองไมอยูถึง 9 วาระ  
เหมือนทานประสิทธ์ิ  หรอกครับผมเขามาพรอมกับทานจารุวรรณ  พัน
เดช  เม่ือป  51  วันท่ี  20  เดือนเมษายน  2551  ถึงตอนน้ีก็ 
ประมาณ  16  กับ  7  เดือน  ก็ถือวาไดทำงานอบจ.อยางเต็มท่ีผมจำได
วาการประชุมตลอดมาน้ีผมลาประชุมไมเกิน 5 คร้ัง  ก็ไดทำงานไดเรียนรู
งานอบจ.ทุกเร่ืองก็แลวกัน  คิดวาในการทำงานน้ีผมอยากจะฝากทาน
สมาชิกทุกทานวารอบหนาน้ีเราคงตองชวยกันออกแบบการทำงานสภา
อบจ.ใหสามารถทำงานรวมกันกับขาราชการไดมากกวาน้ีพวกผมคิดวาเรา
ไปอยูพ้ืนท่ีเราไมมีกลไกอ่ืนมีบทบาทในการทำงานในพ้ืนท่ีไดแตถาสภา
อบจ.สามารถออกแบบการทำงานรวมกับฝายบริหารรวมกับขาราชการผม
คิดวาจะเปนอีกบทบาทหน่ึงในการท่ีทำงานไดเปนไปตามเจตนารมณของ
เราเพราะทุกคนเขามาเปนการเมืองทองถ่ินก็คือหวังวาจะเปนสวนหน่ึงใน
การยกระดับคุณภาพชีวิตของพ่ีนองผูเลือกมาดังน้ันผมคิดวาในสวนตัวผม
แลวน้ีพยายามทุกรูปแบบวาเรามีเวลาไมมากในการมาทำงานกับพ่ีนอง
ประชาชนแตคงตองทำงานตอไมวาจะอยูในฐานะไหนก็ถือวาเปนฐานะท่ี
สามารถทำงานเพราะเขาบอกวาทุกคนมีตำแหนงต้ังแตเกิดดังน้ันน้ีผมคิด
วาใหกำลังใจทุกทานวาในการเลือกต้ังคร้ังน้ีผมคิดวาทุกคนมีความต้ังใจจะ
กลับมาชวยงานอบจ.แตการกลับมาน้ันผมคิดวาเราคงตองมาชวยกัน
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ออกแบบการทำงานรวมกันใหมากกวาน้ีทำยังไงสภาอบจ.ถึงจะเปนสวน
หน่ึงของอบจ.ในการขับเคล่ือนงาน  ผมคิดวาตลอดระยะเวลา  16  ปน้ี  
ผมโชคดีมากท่ีผมจำไดวาผมเปนคนท่ีเปนสมาชิกสภากรรมการแปรญัตติ
มาตลอด  16  ป  ถือวาไดรับเกียรติอยางย่ิงสมาชิกสภาถือวาเลือกปละ
หน่ึงคร้ังแตเราก็ไดถูกเลือกจากเพ่ือนสมาชิกตลอดมาถือวาเปนการทำงาน
อยางเต็มท่ีในสวนสภาก็เราก็ไดรับเกียรติจากสมาชิกสภาใหเปนประธาน
อบจ.ก็ถือวาเราก็ไดรับเกียรติสูงสุดจากเพ่ือนพ่ีนองก็ถือวาอยากใหกำลังใจ
ทุกทานวาเราไดทำงานเต็มท่ีแลวการเลือกต้ังผมคิดวามันไมไดออกมา
ตามท่ีเราตองการดังนันน้ีในการเลือกต้ังท่ีจะถึงน้ีก็ขอใหทุกทานมีแตความ
โชคดีคิดวาจากผลบุญท่ีทานไดทุมเทเวลาท่ีทานไดรับตำแหนงมาก็คงเปน
สวนหน่ึงท่ีทำใหพ่ีนองไดเห็นความดีเห็นความต้ังใจก็คงไดเขามาทำงาน
อยางเต็มท่ีอีกตอไปนะครับ  ขอใหทานไดโชคดีและขอบคุณท่ีสภาไดรับ
ความไววางใจจากทานนายกไดใหทำงานและก็ฝายสภาไดดูแลการทำงาน
ใหทุกเร่ืองใหกับขาราชการท่ีตองการใหสภาหนุนเสริมนะครับ  ดังน้ันผม
คิดวาอบจ.กาฬสินธุอาจจะมีความสงางาม  อบจ.กาฬสินธุอาจจะไม
เหมือนกับท่ีอ่ืน  อบจ.กาฬสินธุก็คือวาเปนกลุมคนท่ีมีบทบาทตางกันแต
เปนอบจ.เดียวกันนะครับก็แคน้ีขอบคุณครับ 

 
นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณครับทานอุทัยนะครับ  มีสมาชิกทานใดจะกลาวความรูสึกตอ 
  สภาอีกไหมครับเชิญครับ  เชิญทานวิรัตนครับ 
 
นายวิรัตน  ภูตองใจ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

ท่ีเคารพครับ  กระผมวิรัตน  ภูตองใจ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  จากเขตเลือกต้ังท่ี  2  อำเภอสมเด็จ  ขอบคุณทาน
ประธานนะครับวันน้ีกอนท่ีจะเปนการประชุมสภาอบจ.ของเราตองถือวา
เปนนัดสุดทายของสมาชิกสภาในชุดน้ีก็คงจะครบวาระกันในสวนของผม
เองน้ันก็ขอแสดงความรูสึกจากใจวาต้ังแตไดรับเลือกต้ังในการทำหนาท่ี
เปนสมาชิกสภาจังหวัดมาต้ังแตป  2555  ก็ไดอยูไปสองวาระแตวาเปน
สองสมัยของการเลือกต้ังเพราะวามีอยูต้ังแตสมัยแรกท่ีไดอยูตอประมาณ  
7 – 8 ป  จนถึงวันน้ีตัวกระผมเองน้ันก็เคยผานเขามาจากการเลือกต้ังก็
ไดเปนสมาชิกสภาจังหวัดหรือพ่ีนองเรียกวาสจ.ก็ทำหนาท่ีประธานสภา  
สภาใหความไววางใจและไดข้ึนทำหนาท่ีเปนประธานสภาเพราะสภาให
ไววางใจวันน้ีก็ตองเรียกวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุน้ันก็
เปนอีกหน่ึงท่ีท่ีทำงาน  และท่ีสำคัญท่ีสุดก็คือสภาของอบจ.กาฬสินธุน้ัน
นารักอบอุนครับ  หนวยงานราชการใหความรวมมือและทำงานใหเกียรติ
กับสมาชิกสภามาตลอดตองขอชมเชยและขอบคุณครับ  สำหรับ
หนวยงานราชการท่ีอยูคูกับอบจ.ของเราไดมีมิติการทำงานประสานงานให
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เกียรติกับสมาชิกสภามาโดยตลอดเอาใจใสระบบการทำงานของระบบของ
อบจ.ของเราผมก็ขอช่ืนชมไวในท่ีน่ีนะครับ  และวันน้ีท่ีสุดนะครับก็ตอง
ขอขอบคุณทานนายกท่ีอยูเคียงขางกับสภาอบจ.ของเราในการ
ประสานงาน  ส่ิงหน่ึงท่ีอยางจะบอกวาทางสมาชิกสภาน้ันหลายคนหลาย
ทานก็ไดช่ืนชมทานนายกมาโดยตลอดโดยเฉพาะเร่ืองของการติดตอ
ประสานงานกับผูบริหารสายตรงเขามาทีไรแทบท่ีจะไมมีท่ีทานนายกจะไม
เคยรับและก็เคยไมตอบกลับ  น้ันก็คือการทำงานของฝายสภาและบริหาร
น้ีผมเองก็ขอช่ืนชมขนาดทานติดภารกิจอยูทานก็ใหเลขารับเสร็จแลวทาน
ก็คือยอนกลับข้ึนมาหาทุกอยางทำใหวาตอหนาพ่ีนองประชาชนเองเขาก็
เช่ือม่ันเช่ือใจวาท้ังผูบริหารท้ังสมาชิกสภาน้ันทำงานประสานกันเปนหน่ึง
เดียวกันมาวันน้ีเชนกันนะครับทายสุดตัวกระผมเองก็มีเร่ืองอยูท่ีอยากจะ
ฝากเพราะวาผานมาและอีกปหนาทานนายกก็ยังคงอยูก็อยากจะฝากสอง
เร่ืองหลัก เๆก่ียวกับสภาของเรา  เก่ียวกับอบจ.ของเราน้ันก็คือเร่ืองของ
แหลงน้ำบาดาลเพราะเรามีเคร่ืองเจาะน้ำบาดาลเปนของอบจ.ของเรา
เพราะฉะน้ันถาเกิดการทำถนนทำโครงการพ้ืนฐานก็ตองรองบประมาณแต
ละรอบปข้ึนมาแตเคร่ืองเจาะน้ำบาดาลน้ันชวยเหลือและเปนหนาตาใหกับ
องคกรของเราไดเปนอยางดีและก็ชัดเจนมากเลยครับแมแตหนวยงานอ่ืน
ในกาฬสินธุของเราน้ันก็นอยนิดท่ีจะแกไขปญหาความเดือดรอนของพ่ีนอง
ตัวน้ีได  เพราะฉะน้ันอบจ.ของเราน้ีคือตองยอมรับและช่ืนชมวาพอจะพูด
ความเดือดรอนท่ีผมจะพูดถึงมาอยูตลอดเสมอมาน้ันคือวาน้ีแหละครับ
เร่ืองการแกไขปญหาความเดือดรอนการเจาะน้ำบาดาลก็ตองฝากทาน
นายกคณะผูบริหารวาไมวาหนาฝนหนาหนาวหนาแลง  เร่ืองของการเจาะ
น้ำบาดาลเพ่ือแกไขปญหาใหกับพ่ีนองประชาชนน้ีใหยืนอันดับหน่ึงไวเลย
นะครับก็ขอฝากไวเร่ืองท่ีหน่ึง  และก็ประเด็นท่ีสองก็คือเร่ืองประเพณี
วัฒนธรรมสำหรับปหนาป  2568  น้ี ท่ีจะถึงน้ีนะครับ  67  และท่ีผาน
มาก็เห็นแลววาทางอบจ.ของเราไดอุดหนุนสนับสนุนเงินดานประเพณี
วัฒนธรรมไปแตในปหนา  68  น้ัน  อยากจะใหคณะผูบริหารน้ัน
โดยเฉพาะทานนายกไดพิจารณาถึงเขตพ้ืนท่ีตำบลท่ีเขาไมเคยไดรับเงิน
สนับสนุนตัวน้ีบางองคกรบางนายกบางสวนท่ีเขาเปนอปท.ทองถ่ิน
ภายนอกเขาก็เคยบนนอยใจอยูวาถาชวยเขาบางไมวาจะเปนบุญบ้ังไฟหรือ
ลอยกระทงท่ีผานมา  ตำบลละสองสามหม่ืน ส่ีหม่ืน หาหม่ืนไปก็อยากจะ
กระจายใหเพ่ิมมากข้ึนถึงแมวาเงินกองน้ันจะจำกัดอยูท่ีเราจะต้ังไวส่ีลาน
หาลานก็ขอใหถึงเขาบางในสวนท่ีเขายังไมเคยไดนะครับน้ีก็คือเปนอีกหน่ึง
เสียงท่ีสะทอนฝากมานะครับทานประธาน  และสุดทายครับวันน้ีก็คือ
อยากจะสอบถามทางสภาของเราโดยเฉพาะทานเลขาสภาท่ีไดช้ีแจง
เก่ียวกับขอกฎหมายการเลือกต้ังไปสักครูน้ีนะครับ  อำเภอสมเด็จครับใน
เขตท่ี  1  นะครับ  หนาท่ี  3  นะครับบอกวาแนวเขตพ้ืนท่ีมันจะมีอยู  5  
ตำบล  ตำบลสมเด็จ  (ยกเวนพ้ืนท่ีในเขตเทศบาลสมเด็จ)  ตรงน้ีคือสงสัย
นะครับอยากจะใหช้ีแจงตอสภาเพ่ือความสงสัยนิดหน่ึงครับเพราะวาคำวา
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ยกเวนในเขตเทศบาลตำบลสมเด็จน้ีเพราะปกติแลวตำบลสมเด็จน้ีก็คือใน
เขต  1  น้ีเขาเลือกต้ังสมาชิกสภาจังหวัดน้ีก็คือเลือกหมดท้ังตำบลเลยนะ
ครับ  อยางเขต  2  ก็คืออยางชัดเจนครับตำบลศรีสมเด็จ  ยกเวนหมูท่ี  
1  ,  4  ,  7   
อันน้ีก็คือเขาใจไดนะครับ  ก็ฝากไวเบ้ืองตนนะครับเพียงเทาน้ีนะครับ  
ขอบคุณทานประธานสภาครับ  ทานด่ืมน้ำกอนก็ไดนะครับ  ขอบคุณครับ 

 
นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณนะครับทานวิรัตน  เชิญทานเลขาชวยช้ีแจงทานวิรัตนดวย 
  ครับ 
 
นายสนุันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ  ทานประธานครับผมขออนุญาตช้ีแจงนอกรอบครับ 
 
นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ครับทานเลขาขออนุญาตช้ีแจงนอกรอบนะครับ  มีสมาชิกสภาทานใด 
  ประสงคท่ีจะแสดงความรูสึกตอสภาอีกหรือไมครับ  ถาไมมีนะครับผม 

จะขออนุญาตเชิญทานนายกกลาวแสดงความขอบคุณทานสมาชิกสภาทุก
ทานท่ีไดมารวมกันทำงานเพ่ือองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พรอม
มอบชอดอกไมใหแกทานสมาชิกทุกทานเชิญครับทานนายกครับเชิญครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)        และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน 
  นะคะ  คะดิฉันนางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  นายกองคการบริหารสวน 

จังหวัดกาฬสินธุ  ในระเบียบวาระเร่ืองอ่ืน ๆน้ันก็ขออนุญาตในวาระน้ีก็ขอ
กลาวคำวาขอกราบขอบพระคุณนะคะ ในสวนของความรวมมือของสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  จริง ๆแลวน้ีฝายนิติบัญญัติกับฝาย
บริหาร  ตัวดิฉันก็ม่ันใจเสมอนะคะวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุเปนสภาท่ีมีความเปนเหมือนครอบครัวเด๋ียวกันนะคะถึงแมวาใน
บทบาทการทำงานของสภาน้ีจำเปนจะตองไดแนะนำหรือไดมีขอสอบถาม
ซ่ึงตัวดิฉันเช่ือม่ันวาน้ันก็คือสำคัญท่ีจะทำใหการบริหารขององคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุไดเกิดประโยชนสูงสุดกับพ่ีนองประชาชนชาว
จังหวัดกาฬสินธุและวันน้ีทานสมาชิกสภาซ่ึงบางทานก็ไดถือวาเปนปูชนีย
บุคคลนะคะทานก็ไดรับความไววางใจจากพ่ีนองประชาชนมาโดยตลอดนะ
คะ  ทานก็ยังคงดำรงตำแหนงและก็เปนตัวแทนพ่ีนองประชาชนทาน
สมาชิกสภาบางทานก็ไดเขามาตางวาระคะบางทานก็เปนแบบยาวนานก็
ขออนุญาตเอยนามนะคะทานแรกคือทานประสิทธ์ิ  อาจบรรจง  ทานอยู
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ต้ังแตป  2533  นะคะลองนับดูนะคะ  33  มีขาราชการคนไหนมา
ปจจุบันอะไรหรือยังคะเพราะฉะน้ันจะเห็นไดวาสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  ตัวดิฉันเช่ือม่ันวาหลายทานคือเปนพ่ีนองประชาชนเปน
ท่ีประจักษอยูแลวนะคะทานสมาชิกสภาทาน  30  ทานเปนตัวแทนจาก
ทุกอำเภอนะคะ  ตางก็มาจากการเลือกต้ังและก็เปนการทำงานท่ีพิสูจนวา
เราเปนท่ีพ่ึงของพ่ีนองประชาชนนะคะทุกทานท่ีเขามาก็ไดทำบทบาท
หนาท่ีของทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุไดอยางดี
เย่ียมนะคะ  และก็ในบทบาทการทำงานเราก็ตางมุงเนนอันเดียวกันก็คือ
ประโยชนของพ่ีนองประชาชนนะคะวันน้ีตัวดิฉันเช่ือม่ันเหลือเกินวาส่ิงท่ี
ทานสมาชิกทุกทาน ณ  ท่ีน้ี  30  ทานน้ีไดปฏิบัติหนาท่ีถือวาทานได
ปฏิบัติหนาท่ีในตำแหนงของตัวแทนพ่ีนองประชาชนอยางดีเย่ียมนะคะ
แลวดิฉันเช่ือม่ันเสมอวาทานสมาชิกท่ีอยูท่ีน่ีนะคะก็ไดมีผลงานลงไปใน
พ้ืนท่ีรวมกิจกรรมกับพ่ีนองประชาชนไมวาจะเปนในเร่ืองของงานเขา
เรียกวางานทุกอยางนะคะ ในเร่ืองของสวนราชการ  งานในเร่ืองของพ่ี
นองประชาชนความเปนอยูของพ่ีนองประชาชนทุกเร่ือง  น้ันก็คือส่ิงท่ีเปน
หัวใจของทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
ในฐานะท่ีดิฉันเปนผูบริหารซ่ึงไดมาดำรงตำแหนงเปนนายกอบจ.กาฬสินธุ  
ก็ไดสองปกับอีกสามเดือนถือวาไดทำงานรวมกันกับทานสมาชิกสภาก็ตอง
กราบขอบพระคุณวาทุกคร้ังตองมีการเสนอในเร่ืองของแผนงานโครงการ
เขามาทานก็ไดเห็นชอบดวยดีทุกคร้ังนะคะ  และก็ในเร่ืองของ
คณะกรรมการท่ีดิฉันขอช่ืนชมมีท่ีเดียวคะท่ีหน่ึงแตงต้ังแลวไมใชแตงต้ัง
เฉย ๆแตงต้ังแลวคณะกรรมการ ขออนุญาตเอยนามวาคณะกรรมการท่ี
สภาอบจ.แตงต้ังมีท้ังหมด 9 คณะกรรมการนะคะ  คณะกรรมการแรก
เปนคณะกรรมการสามัญสภาอบจ.  คณะกรรมการท่ีสองก็คือ
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  คณะกรรมการท่ีสามก็คือ
คณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย  ส่ี
คณะกรรมการการศึกษา  หาคณะกรรมการสาธารณสุข  หก
คณะกรรมการกีฬาและการทองเท่ียว  เจ็ดคณะกรรมการส่ิงแวดลอม  
แปดคณะกรรมการท่ีดินส่ีดงอำเภอกมลาไสย  จังหวัดกาฬสินธุ  และเกาก็
คือคณะกรรมการดานการเกษตรประมงและปศุสัตว  ดิฉันเช่ือวามีอยูท่ี
เดียวก็คืออบจ.กาฬสินธุ  ท่ีคณะกรรมการทุกคณะไดมีบทบาทหนาท่ีได
ทำงานทุกคณะอยางแทจริงรวมกันกับฝายบริหารไมวาจะเปนท่ีสำคัญคือ
งบประมาณรายจายขององคการบริหารสวนจังหวัดเราแปรญัตติกันอยาง
เขมขนเราทำงานกันอยางท่ีจะสอบถามวาโครงการน้ีท่ีจะเกิดประโยชนกับ
พ่ีนองประชาชนอยางแทจริงหรือไมนะคะทุกคณะกรรมการและก็ในสวน
ของคณะกรรมการลาสุดก็คือส่ีดงก็มีความกาวหนาหลายสวน  
คณะกรรมการดานการศึกษาสำคัญมากเพราะเราถายโอนโรงเรียนเราก็ได
มีการลงไปตรวจสอบโรงเรียนจริง ๆคณะกรรมการสาธารณสุขก็ไดลงพ้ืนท่ี
อยางแทจริงเพราะฉะน้ันแลวน้ีทุกคณะกรรมการท่ีแตงต้ังโดยสภาองคการ
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บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ดิฉันถือวาเปนสภาท่ีมีคุณภาพในการทำงาน
แบบอำนาจหนาท่ีของสภาฝายบริหารฝายนิติบัญญัตินะคะถือวาวันน้ีดิฉัน
ก็ยังเหลือวาระดำรงตำแหนงอีกหน่ึงปกับอีกเจ็ดเดือนดังน้ันในโอกาสท่ี
ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุก็คงจะมีทานสมาชิก
หลายทานอาจจะไมไดลงสมัครสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุตอเน่ืองจากทานอาจจะเปล่ียนบทบาทการดำรงตำแหนง
หมายถึงวาประสบการณในการทำงานแตหลายทานตองไดมาสมัครเปน
สมาชิกภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุอีกคร้ังซ่ึงก็ขอใหทุกทานนะ
คะดิฉันเช่ือวาทุกทานท่ีอยูท่ีน่ีดิฉันมีความรูสึกวาเราจะตองไดกลับมาน่ัง
อยูท่ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเกาอ้ีท่ีทุกทานน่ังอยูก็ตอง
ตอนรับทานเพราะวาดิฉันมีความเช่ือม่ันวาสมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุชุดน้ีเปนชุดท่ีมีคุณภาพเปนชุดท่ีอยูเคียงขางพ่ีนอง
ประชาชนหันหนาไปไหนเช่ือม่ันวาเขาฝากผีฝากไขได  ส่ิงท่ีสำคัญคน
ทองถ่ินคืออะไรคะคนทองถ่ินคือเราดูแลสุขทุกขของพ่ีนองประชาชนและ
ดิฉันเช่ือม่ันวาทุกทานสามารถเขามาอบจ.มาบอกกลาวใหนายกอบจ.ได
นำเสนอโครงการแกไขปญหาใหพ่ีนองประชาชนและดิฉันก็สามารถท่ีจะ
พิจารณาใหการแกไขปญหาน้ันไดนะคะ  ดังน้ันในโอกาสสุดทายน้ีวันน้ี
เปนการเปดประชุมวิสามัญนะคะซ่ึงจะเปนการประชุมภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ  ระหวางผูบริหารขาราชการและก็ทานสมาชิกใน
วาระของการประชุมในคร้ังสุดทายน้ีดิฉันก็ขอใหทานสมาชิกทุกทานนะคะ
ขออำนาจคุณพระศรีรัตนตรัยส่ิงศักด์ิสิทธ์ิท้ังหลายนะคะ  ศาลเจาพอหลัก
เมืองนะคะ  พระยาชัยสุนทรและก็ท่ีสำคัญพระภูมิเจาท่ีขององคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุไดดลบันดาลใหทานสมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานในท่ีน่ีนะคะจงประสบแตความสำเร็จ  
ประสบแตความสมหวังเปนท่ีรักของพ่ีนองประชาชนและก็ใหประสบโชค
ประสบชัย  ควาชัยชนะและก็กลับมาดำรงตำแหนงเปนสมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุอีกคร้ังหน่ึงคะ  หรือทานใดท่ีจะไป
ดำรงตำแหนงอ่ืนก็ขอใหทุกทานเปนท่ีรักของพ่ีนองประชาชนในทุกระดับ
ประสบผลสำเร็จและก็ดูแลพ่ีนองประชาชนไปดวยกันกับตัวดิฉันพรอม
คณะผูบริหารและก็องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุคะ  ขอขอบคุณ
ทุกทานอีกคร้ังหน่ึงคะ 
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